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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos seis dias do mês de maio do ano de 2019, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 25ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Marcio Nunes da Cruz. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 24ª Sessão Ordinária realizada em 2 de 

maio, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Secretaria 

Municipal da Saúde: resposta - Requerimento 12/2019 - Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao Prefeito municipal sobre a lei 3774/2004, que autoriza repasses aos agentes 

comunitários da saúde do programa da saúde da família de recursos recebidos do 

Ministério da Saúde Governo Federal a título de incentivo financeiro adicional, portaria 

674/GM/MS/2003. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações Regionais 

Transportes e Serviços Rurais: resposta - Requerimento 237/2019 - Sidnei Lara da Silva 

- Requer ao Sr. Prefeito para que providencie passagem de máquina motoniveladora 

(Patrol) e posterior cascalhamento, em toda extensão da Rua Dirley Carlos Machado 

localizada no Jardim Bela Vista. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações 

Regionais Transportes e Serviços Rurais: resposta - Requerimento 243/2019 - Sidnei 

Lara da Silva - Requer ao Sr. Prefeito, para que providencie operação tapa buracos na 

Praça Sinharinha Pimentel – Centro, conforme fotos anexas. Ofício de Secretaria 

Municipal de Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais: resposta - 

Requerimento 254/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que providencie 

capinagem do mato entre guias e calçadas, em toda a extensão das Ruas Fernando 

Cesar Rodrigues de Oliveira e Alceu Ferreira da Silva, localizadas no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 46/2019 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Dispõe sobre denominação de rua Maria das Dores Almeida 

da Fé - Bairro Amarela Velha. 47/2019 - Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani - Altera 

as redações dos arts 1º das Leis Municipais nº 4.217 e 4218 de 28 de fevereiro de 2019, 

que autorizam abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente 

exercício. 48/2019 - Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza o Poder Executivo 

a repassar recurso por meio de Subvenção Social às organizações da sociedade civil 
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que especifica e dá outras providências. 49/2019 - Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani 

- Cria departamentos, cargos de livre provimento e exoneração e funções de confiança 

na estrutura administrativa das Secretarias Municipais, que especifica. Requerimento: 

316/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que junto ao setor competente providencie limpeza, manutenção e desentupimento da 

“Boca de Lobo”, localizada na Rua Joaquim Marmo de Oliveira, próximo ao número 73 

– Jardim Brasil. 317/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que informe a possibilidade e a previsão de data, para providenciar a 

manutenção e reforma da ponte que liga o Bairro de Cima ao Bairro Mato Dentro, 

próximo ao Sítio Pica Pau. 319/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao 

Deputado Federal Guilherme Mussi com a finalidade especial da liberação de recursos 

financeiros através de emenda parlamentar de R$ 50 mil reais para o "RECRIA" de 

Itapeva. 320/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer o Plenário que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal para que informe a data prevista para aplicação da verba 

da emenda parlamentar deste vereador na Praça Manoel Batista Diniz, no Bairro 

Avencal. 321/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Prefeito Municipal 

para que informe a data prevista construção do playground na Praça Maria de Lourdes 

Camargo no Parque Longa Vida, conforme emenda parlamentar deste vereador. 

322/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito nos 

termos regimentais, que junto ao setor competente, informe se existe uma politica 

pública para corte de árvores em situação de risco, caso contrário que se realize um 

estudo para implantação deste mecanismo. 323/2019 - Vereadora Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que informe a possibilidade das Pessoas 

com Deficiência Visual, receber as correspondências oficiais do poder público municipal 

confeccionadas em braile (IPTU, Notificações entre outras). 324/2019 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que, junto à 

Setor competente, para que possa adquirir mais banheiros químicos para melhor 

atender os trabalhadores de feiras livres e para as pessoas que fazem festas tradicionais 

na cidade e na zona rural. 325/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Sr. Prefeito Municipal a viabilidade de implantar a extensão de iluminação pública na 

Rua das Palmeiras, trecho que liga os bairros da Palmeirinha com Alto da Brancal. 

326/2019 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Requer Voto de Congratulações 

para a servidora pública Raimunda Veiga do Rosário Costa pelos 41 anos de serviços 

prestados no município de Itapeva. 327/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto à secretaria competente, estude a 

possibilidade de providenciar o lajotamento nas Ruas: Emídio Nunes de Almeida, Elza 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

91 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 091 

  
Gomes Bueno e Claudino Alves Bueno, Distrito do Guarizinho. 328/2019 - Vereadora 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto à secretaria 

competente, estude a possibilidade de providenciar o lajotamento nas Ruas: José de 

Moraes Branco, Pedro Sueiro de Almeida e Nadir José da Silva, Distrito do Guarizinho. 

329/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal Guilherme 

Mussi com a finalidade especial da liberação de recursos financeiros através de emenda 

parlamentar de R$ 50 mil para Lar Vicentino de Itapeva. Indicação: 185/2019 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Indica implantação de lixeiras comunitária na travessa da Rua 

Leodoro Francisco da Fé - Bairro da Amarela Velha, Rua Emidio Nunes de Almeida - 

Bairro dos Vaz. 186/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica que 

encaminhe a esta Casa de Leis o Projeto que Cria o “Programa Viver – Envelhecimento 

Ativo e Saudável” no Município de Itapeva. 187/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da 

Silva de Souza - Indica a reforma da ponte no final da rua Capão Bonito na Vila Bom 

Jesus. 188/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica para notificar os 

proprietários para realizar a limpeza dos lotes privado e providenciar a limpeza dos lotes 

públicos situados nas Ruas: Carmino Farina, João Rodrigues de Almeida e Rui Antunes 

de Moura na Vila Isabel. 189/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica a 

limpeza e capinagem em toda extensão nas guias e calçadas da rua Campos Sales, no 

Centro, Itapeva. 190/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a continuação 

da R. Norberto Trindade de Vasconcelos Veiga, localizado no Jardim Grajau, até 

encontrar com o Anel Viário Mario Covas. 191/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos 

- Indica a instalação de um abrigo no ponto ônibus da Rua Alexandrino de Moraes, na 

altura do nº 529, localizado no Jardim Maringá. Seguem fotos anexas. 192/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica intensificar ações no combate ao mosquito da 

dengue no município de Itapeva. 193/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica 

implantar carteiras escolares adaptadas para cadeirantes, nas escolas municipais. A 

Presidência encaminha os Projetos de Lei 46, 47, 48 e 49/2019 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da 

Tribuna a vereadora Débora Marcondes – comenta sobre os trabalhos da caravana da 

saúde na Vila São Francisco, relatando sobre o número de atendimentos e exames 

realizados nesse evento. Explica que a verba para esse programa foi destinada através 

do Bolsa Família, que ainda há cinco caravanas a serem realizadas, conforme a 

programação inicial. Fala de seu requerimento ao Executivo possibilitando que pessoas 

com deficiência visual possam receber correspondência públicas em braile. Comenta 

sobre políticas públicas visando facilitar o corte de árvores, devido ao custo alto para 
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esse serviço, que muitas pessoas não têm condições de pagar; assim como limpeza de 

fossa. Fala sobre auxílio às famílias em situação desfavorável. Relata sobre seu 

requerimento ao IPMI solicitando informações sobre afastamento por incapacidade e 

outros assuntos. Relata que esteve hoje com a Marimar, discutindo sore diversos 

assuntos, entre eles a horta comunitária de algumas localidades, as quais ela destinou 

emendas parlamentar. Comenta sobre encontro com representante da Havan, sobre 

possibilidade de instalação aqui. Fala que há outra empresa com intenção de se instalar 

em Itapeva. Relata o falecimento de uma pessoa na residência terapêutica; fala de 

requerimento de sua autoria pedindo informações sobre o funcionamento desse 

estabelecimento. Explana que a população tem reclamado do atendimento nesse local. 

Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – fala que as pessoas devem acompanhar 

as sessões de Câmara, principalmente às quintas-feiras. Fala sobre projeto de lei do 

Executivo que dispõe sobre a criação de cargos, explanando seu entendimento acerca 

da propositura; fala sobre o cargo de diretor de departamento e outros. Comenta que o 

projeto veio para ser votado de forma rápida. Por conta disso, indaga sobre questões 

como limite prudencial, que para algumas situações, como pagamento de insalubridade 

das garis, já estaria no limite, para criação dos cargos propostos no projeto não estaria. 

Comenta sobre outros projetos de lei do Executivo sobre temas polêmicos, como o 

georrefrenciamento e financiamento para reforma do paço municipal, os quais 

contemplam altos custos para o município. Fala sobre os cargos inexistentes em 

distritos do Município que agora pretende criar. Fala sobre outras benfeitorias que 

seriam de maior importância que o Executivo deveria realizar em prol da população, 

destacando reformas de pontes da zona rural e outros. ORDEM DO DIA. Leitura do 

Requerimento 319/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado 

Federal Guilherme Mussi com a finalidade especial da liberação de recursos financeiros 

através de emenda parlamentar de R$ 50 mil reais para o "RECRIA" de Itapeva. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 326/2019 - Vereador Alexsander Franson - Requer Voto de 

Congratulações para a servidora pública Raimunda Veiga do Rosário Costa pelos 41 

anos de serviços prestados no município de Itapeva. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 329/2019 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal Guilherme Mussi com a 

finalidade especial da liberação de recursos financeiros através de emenda parlamentar 

de R$ 50 mil para Lar Vicentino de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 
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134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 

158/2018 e 03, 07, 11, 25, 32, 40, 43, 44, 45, 46, 47 e 48/19. Em d/v únicas as Emendas 

01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL – Com a palavra o vereador Alexsander Franson fala que esteve em 

reunião na prefeitura com caminhoneiros autônomos, discutindo sobre a necessidade 

de se criar um espaço para estacionamento de caminhões e carretas desses 

profissionais. Diante disso, sugere que o terreno da antiga CEAGESP seria uma 

alternativa, embora esteja em litígio, que poderia ser alugado (ainda que em juízo), 

destacando a importância desses trabalhadores e as dificuldades que encontram no dia 

a dia. Relata que está agendando reunião com a CEAGESP em São Paulo. Comenta 

sobre aparte entre vereadores, citando a semana anterior, sobre discussão do projeto 

de lei de ‘cidade com grama’, explanando sobre a propositura. Sobre o aeroporto, relata 

que existe um termo de compromisso com a ANAC, que define algumas melhorias, 

incluindo o fechando da pista com alambrado, que assim a pista poderá ser liberada. 

Fala sobre o lixão próximo ao aeroporto, o qual já está interditado, que também é 

condição para liberação da pista, que já há um novo local para esse fim. Destaca a 

possibilidade de abertura da pista para pousos e decolagens e realização de eventos. 

Com a palavra o vereador Margarido – fala ao presidente da Comissão de Economia, 

que peça ao Executivo o impacto financeiro do ordenador da despesa, referente ao 

projeto 49/19 (criação de cargos), para verificar quanto ao limite prudencial. Aparte ver. 

Laércio – explica que a Comissão exige para todos os projetos a declaração do 

ordenador da despesa sobre disponibilidade orçamentária, que os projetos só têm 

parecer jurídico favorável tendo esse documento. Continua ver. Margarido – comenta 

que há funcionários de concursos realizados anteriormente no aguardo para serem 

chamados. Aparte ver. Débora – Fala ser importante pagar os direitos dos funcionários 

que já trabalham, não apenas criar mais cargos. Continua ver. Margarido – relata que 

esteve visitando as obras do Alto da Brancal e sobre a rua 13 de maio, a qual a 

vereadora Wiliana pretende renomear; que seria interessante usar essa denominação 

para algo mais notável. Aparte ver. Wiliana – fala que entende que é um projeto dele, 

que a diretora da escola comentou com ela sobre a possibilidade. Continua ver. 

Margarido – relata visita a escola da Brancal, a qual precisa de reforma, embora tenha 

sido pago pelo serviço, o banheiro da escola não foi concluído para pessoas com 

deficiência e não tem condições de uso; que ele não é perseguidor, que realmente deixa 

a desejar a administração do Executivo municipal. Fala sobre serviços de empreiteira 

que sempre ganha licitações e faz obras com irregularidades. Com a palavra o vereador 

Rodrigo Tassinari – comenta sobre o aparte da sessão anterior e do projeto da grama, 
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diz que já está aprovado. Sobre o estacionamento para caminhões, diz que não sabe 

se o poder público deveria intervir diretamente. Aparte ver. Margarido – fala que não 

são apenas os caminhões de Itapeva que utilizam esse serviço; que caminhões com 

carga de cimento e outros passam pela cidade de madrugada. Continua ver. Rodrigo 

– comenta sobre apresentação da Lira Itapevense no domingo de manhã, na Praça 

Anchieta, relatando sobre folha de coqueiro que caiu e por pouco não atinge as pessoas. 

Diante disso, destaca a importância de manter o espaço limpo e cuidado. Relata que viu 

na praça do Parque São Jorge uma segunda empresa realizando o mesmo serviço 

prestado por outra anteriormente. Fala sobre a obrigação do prefeito realizar os serviços 

necessários, sem a necessidade de ser agradecido por isso, que é seu dever. Comenta 

sobre serviços e orçamentos do Executivo. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 26ª Sessão Ordinária e Sessão Ordinária a serem 

realizadas quinta-feira, dia 9 de maio, no horário regimental e invocando a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 6 de maio de 2019. 
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